## Газета для тех, кто любит свой район

№ 72 (10553) четверг

## 9 3 Намя правд www.uporovo.online



ИЗДАЁТСЯ С 1 АВГУСТА 1931 ГОДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА УПОРОВСКОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Как подготовились к отопительному сезону – стр. 2

Что нужно знать о вакцинации от ковида – стр. 3

#### Тема дня



Александр Плишкин – финансист с большим опытом.

## Грамотно управляет денежными потоками

отмечается 8 сентября, – праздник молодой. Он был учреждён Указом президента РФ от 19 августа 2011 от 19 от 19 августа 2011 от 19 о года. Эта дата выбрана неслучайно. Именно 8 сентября 1802 года было образовано Министерство финансов. играющее важнейшую роль в экономическом развитии страны.

После школы Александр Плишкин хотел стать инженером-механиком. Но в начале 90-х годов престижной считалась профессия экономиста. По совету родственников молодой человек поступил в Тюменский сельскохозяйственный институт на экономический факультет. Вуз окончил в 1997 году с красным дипломом. На работу его пригласили в управление сельского хозяйства администрации Упоровского района. Потом Александра Николаевича перевели на должность руководителя отдела финансов и бухгалтерского учёта администрации района. Через полгода он был назначен начальником Финансово-казначейского управления по Упоровскому району, которое является структурным подразделением департамента финан-

**День финансиста России, который** сов Тюменской области. И вот уже 20

Основная задача, стоящая перед управлением, заключается в составлении и исполнении бюджета района и каждого сельского поселения, а также в осуществлении контроля за их исполнением. Бюджеты планируются на три года. Поэтому правильно спрогнозировать на ближайшую перспективу как расходную, так и доходную части главного финансового документа – дело непростое.

Надо отметить, что современный специалист в области финансов должен быть эрудированным, целеустремлённым, коммуникабельным, обладать логическим мышлением, хорошей памятью, предприимчивостью, уметь анализировать большой объём информации, иметь организаторские способности. Александру Николаевичу все эти качества присущи. Большой опыт помогает ему чётко организовывать работу управления.

«Организация у нас небольшая. В ней трудятся 10 специалистов, профессионалов своего дела. Три человека – Любовь Деденёва, Юлия Ботова и Татьяна Красивина – занимаются составлением проектов бюджетов, подготовкой поправок в них. отчётностью. Казначей Ольга Сафронова контролирует ежедневные платежи получателей бюджетных средств и автономных учреждений. Два бухгалтера – Татьяна Коробейникова и Ольга Емельянова – отвечают за всю отчётность об исполнении бюджетов района и сельских поселений. А ревизор Евгения Дель осуществляет последующий контроль за использованием бюджетных средств. В условиях пандемии трое сотрудников пока работают на дому, выполняя свои обязанности через удалённый доступ», - рассказывает о своём коллективе начальник ФКУ.

На работе он строгий начальник, а дома – любящий муж и отец. С женой Ириной они воспитали двоих детей, которые сейчас уже студенты. Дочь Настя в Тобольске получает профессию фармацевта. Сын Виктор учится в Государственном аграрном университете Северного Зауралья. После его окончания он будет инженером-механиком (воплотил в жизнь юношескую мечту Александра Николаевича).

Людмила ИВЛЕВА. Фото автора.

#### Поздравление

### **Уважаемый** Геннадий Александрович!

Сердечно поздравляю вас и трудовой коллектив ООО «Агрофирма «КРиММ» с окончанием уборки зерновых и зернобобовых культур с площади 13 189 га.

Уборочная кампания в текущем году оказалось очень сложной. Атмосферная и почвенная засуха повлияла на качество развития растений, что повлекло значительное снижение урожая. Прошедшие в августе дожди привели к дополнительным физическим и материальным затратам – тем самым замедлили темп уборки.

Но высокая организация производства, умелое использование передовых технологических приёмов при уборке зерновых культур позволили вашему предприятию первыми в районе убрать выращенный урожай.

Выражаю огромную благодарность всем труженикам хозяйства! Вы достойно работали, показывая свой профессионализм, преданность избранному делу и верность славным традициям. Спасибо вам за доблестный труд! Крепкого здоровья, мира, добра, достатка и процветания! Леонид САУКОВ, глава района.

### Для самозанятых готовятся выплаты

Новости страны и региона

В Тюменской области безработные граждане при переходе в режим самозанятости смогут претендовать на единовременные выплаты.

Как сообщил директор департамента труда и занятости населения региона Александр Сидоров, сейчас безработные граждане, зарегистрированные в ЦЗН, при открытии собственного дела могут получить единовременную выплату в размере до 192 тысяч рублей. Это касается тех, кто регистрируется в качестве индивидуального предпринимателя, как юридическое лицо или крестьянско-фермерское хозяйство.

На стадии разработки находится единовременная выплата для граждан, зарегистрированных в центре занятости и переходящих в режим самозанятости. Размер выплаты, оформляемой в упрощённом порядке, предположительно составит 15 тысяч рублей.

Гемодиализ можно пройти в Заводоуковске

По сообщению регионального департамента здравоохранения, в Областной больнице № 12 запустили аппарат заместительной почечной терапии – «искусственная почка».

Он применяется в стационарах для лечения пациентов с острой почечной недостаточностью, находящихся в критическом состоянии. Новый аппарат приобретён на средства из областного бюджета.

Он даёт почкам больного возможность «отдохнуть», временно выполняя их роль: производит забор крови, фильтрует её и возвращает обратно в организм пациента. В результате утраченные функции почек постепенно восстанавливаются, лабораторные показатели улучшаются.

В медучреждении уже проведено более 10 процедур с применением нового оборудования.

#### Стартовала прививочная кампания от гриппа

Как сообщает областной департамент здравоохранения, в Тюменскую область поступила первая партия вакцины – 324 тыс. 30 доз.

Взрослых будут прививать вакциной «Совигрипп», которая включает все штаммы вируса гриппа по рекомендации ВОЗ – 228 тыс. 180 доз. Для детей поступило 95 тыс. 850 доз вакцины «Ультрикс Квадри».

За счёт средств федерального бюджета в регион поставят вакцины для 770 тыс. 700 человек. На деньги из областного бюджета планируется закупить ещё 155 тыс. доз вакцин для достижения 60 процентов охвата населения региона.

В Тюменской области запланировано привить 926 тыс. 30 человек – 665 тыс. 140 взрослых и 260 тыс. 890 – детей.

К печати подготовила Регина ГАПОНОВА.

### Дела и заботы фермы



Елена Матчина работает техником по воспроизводству стада уже 20 лет.

## Воспроизводство под контролем

Молочное производство – одно из самых сложных в структуре агропромышленного комплекса. Его рентабельность и успешность традиционно зависят от нескольких важнейших составляющих: обеспечения поголовья в достаточном количестве качественными и питательными кормами, грамотных действий рабочих и специалистов, поддержания здоровья коров и чёткого выполнения выработанных планов воспроизводства стада. С этими задачами успешно справляются в . ООО «Ингалинка».

Техник искусственного осеменения Елена Матчина последние десять лет отвечает за воспроизводство стада на ингалинской ферме, где содержится 935 коров. Непростую профессию она получила после школы на курсах Московского института агробизнеса.

Какие современные подходы используют животноводы сегодня, чтобы стабильно получать потомство крупного рогатого скота?

«На нашем предприятии мы осеменяем коров после первого и до седьмого отёлов. Применяем программу «двойной Овсинх». Этот подход заключается в том, что на 35-й день после отёла корове ежедневно ставятся гормональные препараты. Ветеринарные врачи одновременно вводят ещё и витамины. На 27-й день от начала синхронизации проводим осеменение. Через месяц после этого спе-

циалист при помощи аппарата УЗИ проверит стельность. Если рогатая яловая (не покрылась), начинаем ещё один такой цикл», – отвечает Елена Викторовна.

После четырёх попыток неудачного осеменения (280 дней) корову отправят на выбраковку. Но это скорее исключение, так как более чем у половины животных получают положительный результат с первого раза. От общего поголовья коров на ферме стельных — 62 процента. Понятно, что в молочном производстве этот показатель очень важен, ведь доход приносят только коровы, дающие молоко.

Система стимуляции половой охоты даёт хорошие результаты только при безупречном содержании скота, хорошем питании, а также при наличии соответствующего уровня организации производства, грамотного использования технических средств и соблюдения технологических протоколов.

Репродуктивное здоровье коров на ферме в Ингалинском поддерживают несколько специалистов, с которыми тесно сотрудничает Елена Викторовна. Среди них ветеринарный врач, зоотехник-селекционер, а также представитель поставщика семени. Материал для осеменения используется импортный, с ведением родословных линий. Только благодаря такому подходу работникам фермы удаётся получать большой выход телят и высокие надои.

Вера ХАЛАЕВА. Фото автора.

Наши интервью

# К отопительному сезону готовы

Давно прошли те времена, когда нам всем приходилось заниматься заготовкой дров, чтобы зимой в наших домах было тепло. Но поднять температуру до нормальной никак не удавалось, хотя от печей пылало жаром. Сейчас у большинства людей, когда на помощь пришло голубое топливо, таких проблем нет. О том, как подготовились к предстоящей зиме, рассказал директор МУП «РКХ-2» Андрей БОНДАРЕНКО.

- Андрей Юрьевич, все понимают, что уют в каждом доме зависит прежде всего от тепла. Скажите, пожалуйста, сколько котельных находится у вас на обслуживании, как идёт подготовка к зимнему сезону?

– Мы обслуживаем 38 котельных, в их числе 36 газовых и 2 угольных (в Липихе и Коркино). Подготовка к началу отопительного сезона начинается сразу же после его окончания. С мая чистим колосники угольных котельных, после охлаждения систем снимаем датчики всех контрольно-измерительных приборов газовых котельных и отправляем на проверку, которая длится более 30 дней. Приборы, признанные в результате таких проверок дефектными, заме-



няем на новые. За неделю до начала отопительного сезона наводим порядок в помещениях, на территории. Для угольных котельных топливо с месячным запасом завезли ещё в августе. В настоящее время уже наполнили системы водой, провели пробный запуск.

#### - Как вы контролируете выполнение всех этих работ?

– В конце прошлой недели наша рабочая комиссия провела рейд по всем объектам. Мы побеседовали с операторами, осмотрели состояние котлов, помещений. Такие выезды на места проводим ежегодно, чтобы ничего не упустить и начать ото пительный сезон вовремя и без сбоев. На этот раз комиссия оценила готовность котельных на 97

процентов. У нас ещё есть время завершить оставшуюся работу.

Сегодня подготовлены пакеты документов на каждую котельную, и 3 сентября мы уже получили разрешение на пуск газа.

Можно заверить жителей нашего района, что они получат качественные услуги по отоплению жилья и учреждений.

# - Не секрет, что среди потребителей услуг находятся такие, кто не спешит с оплатой за них? Что предпринимаете вы в таких случаях?

– На сегодня существует просроченный (более 3-х месяцев) долг жильцов перед предприятием в сумме более 6,5 миллиона рублей. За август подано одиннадцать исков, они находятся в судебном производстве. По решению суда с неплательщиков будут взысканы суммы задолженностей в принудительном порядке.

Но на первом этапе мы стараемся убедить людей, что от своевременных платежей зависит очень многое. Ведь эти деньги идут на модернизацию. Мы можем закупать более современное оборудование, которое позволит намного поднять качество услуг.

Подготовила Лидия СОСНИНА. Фото Людмилы ИВЛЕВОЙ.

Мир твоих увлечений

### С детства любит вышивать



Людмила Иванова вышивает наволочки для своих детей и внуков

Людмила Иванова из Масалей увлекается декоративно-прикладным творчеством с ранних лет. Она приобрела навыки работы в разных видах ДПИ. Но больше ей по душе всё же вышивка.

Людмила Николаевна своё первое изделие вышила в двенадцать лет. это было на уроках труда. «Не знаю, почему я выбрала сразу сложную работу, ведь изображать цветы из мулине при помощи иглы на наволочке довольно-таки трудоёмкая работа и для начинающих очень сложная. Моя учительница это оценила и часто подходила ко мне, чтобы посоветовать, как лучше сделать. Ещё с малого возраста помню, как мама заправляла одеяло в пододеяльник, расшитый вручную маками. Я его сильно любила. Думаю, это как-то повлияло на моё увлечение в будущем», поделилась женщина.

Людмила Николаевна сорок лет проработала в школе, последние двадцать преподавала историю. И с первых дней работы в образовательном учреждении вела для детей кружок ДПИ. Сейчас женщина на заслуженном отдыхе и продолжает заниматься творчеством. Сегодня мастерица не только украшает постельное бельё. полотенца изящными узорами, плетёт из бисера, вяжет ажурные салфетки спицами и крючком, но и занимается ковровой вышивкой по канве. До пандемии в этом направлении показывала мастерклассы в клубном объединении «Серебряная нить» при Доме культуры. Рукодельнице нравятся рисунки с символами семейного очага – голубками и аистами, с орнаментами, где преобладает красный цвет. Готовые трафареты она берёт из журнала «Вышивка для души.

Ковровая вышивка — работа трудоёмкая. Чтобы правильно выполнить рисунок, не сбиться со строки, необходимо обладать большим терпением и усидчивостью. После завершения композиции она заполняет свободные поля на полотне и окаймляет ажурной вязкой края. Готовые работы раздаривает детям и родне, что-то остаётся дома.

В её телефоне около 3 000 эски-

В её телефоне около 3 000 эскизов для будущих поделок, и многие из них Людмила Николаевна планирует воплотить в жизнь.

Ещё женщина увлекается цветоводством. У неё очень много комнатных растений, самое любимое из них – пеларгония, или как её называют в народе – герань. Да и во дворе и за оградой всё цветёт и благоухает. И вся эта красота вдохновляет мастерицу на творчество.

Марина МЕДВЕДЕВА. Фото автора.

### Безопасность

### СПИЧКИ ДЕТЯМ НЕ ИГРУШКИ!



Осторожно, коронавирус

### Старшее поколение особенно уязвимо



Людмила Емельянова почти год проработала в Упоровском моногоспитале.

Многих интересует, чем опасна коронавирусная инфекция для пожилых людей, каковы особенности вакцинации граждан 65+ против неё? Об этом нам рассказала терапевт ГБУЗ Областная больница № 12. (г. Заводоуковск) филиал Упоровская районная больница Людмила ЕМЕЛЬЯНОВА.

- Геронтологи относят пациентов пожилого и старческого возраста к группе наиболее высокого риска тяжёлого течения и неблагоприятного исхода заболевания. В мире 90 процентов всех смертей от COVID-19 приходится на долю людей старше 65 лет. Нередко ко-

– Может ли вакцина вы-

– Нет, она не содержит живых

звать развитие инфекцион-

вирусных частиц, поэтому раз-

витие инфекционного заболе-

вания в результате вакцинации

- Может ли вакцина спрово-

– Нет. Следует учесть, что

- Какие побочные явления/

- Побочные явления могут

цировать обострение хронического заболевания?

прививка должна выполняться

в период ремиссии хроническо-

симптомы могут быть при

возникнуть в первые-вторые

сутки после прививки и прохо-

ного заболевания?

невозможно.

го заболевания.

вакцинации?

ронавирус имеет бессимптомное течение, в виду чего более молодые могут заразить наиболее уязвимых пожилых людей.

В связи с этим чаще всего у них возникают вопросы: какова реакция на вакцинацию, каковы возможные побочные её проявления, как долго сохранится защитный эффект иммунизации?

Сегодня специалисты уверены, что только вакцинация способна обуздать пандемию и её драматические последствия. С учётом угроз, которые несёт COVID-19 для здоровья и качества жизни людей пожилого возраста, Российская ассоциация геронтологов считает:

• граждане пожилого и

старческого возраста - приоритетная группа для иммунизации против новой коронавирусной инфекции;

прививка против COVID-19 должна быть предложена всем гражданам пожилого возраста и осуществляться по принципу добровольности после получения информированного согласия человека и оценки наличия у него противопоказаний:

• при проведении вакцинации пациентов физически или психически неспособных дать информированное согласие, например, людей с деменцией, врач должен запрашивать согласие у законного представителя. Если он недоступен, вопрос о проведении иммунизации в интересах гражданина решает консилиум:

• очень пожилой возраст, наличие множественных хронических заболеваний не противопоказания для вакцинации. Врачу следует оценивать пользу и риски прививки, взвешивая последствия заболевания COVID-19 для пожилого пациента:

• вакцинация может быть проведена через 2-4 недели после острого заболевания/ купирования обострения хронической болезни; при нетяжёлых ОРВИ, острых инфекционных заболеваниях ЖКТ прививку делают после нормализации темпе-

• для иммунизации граждан старшего возраста может быть использована любая доступная вакцина против COVID-19, зарегистрированная в установленном порядке на территории Российской Федерации и разрешённая к применению у лиц пожилого возраста.

Подготовила Лидия СОСНИНА. Фото из архива редакции.

ожирение или его вес значи-

тела доза вакцины не меняется.

появится иммунитет от коро-

на 35-42 день после прививки.

после первой прививки, когда

цию проводят после полного

выздоровления: при нетяжё-

лых ОРВИ - после нормализа-

ции температуры, при тяжёлых

формах – через 2-4 недели

после выздоровления. Желательно, чтобы интервал между

вакцинацией компонентом I и

компонентом II не превышал 3

- Если пациент переболел

можно делать второй укол?

навирусной инфекции?

- У людей с разной массой

- Когда после вакцинации

– Иммунитет вырабатывается

Если пациент заболел ОРВИ

- В данном случае вакцина-

тельно снижен?

## ВСЕРОССИЙСКАЯ

### Работают КОМИССИИ

На территории Тюменской области основной этап Всероссийской переписи населения (далее ВПН) пройдёт с 15 октября по 14 ноября 2021 года, в отдалённых и труднодоступных территориях до 31 октября 2021 года.

Координацию подготовительных работ по проведению ВПН осуществляют 26 межведомственных комиссий (далее - комиссии). В соответствии с возложенными полномочиями они занимаются планированием мероприятий, оперативно решают вопросы, связанные с их проведением, обеспечивают согласованные действия органов местного самоуправления и исполнительной власти всех уровней.

В 21 муниципальном образовании комиссии возглавляют главы муниципальных образований, в остальных – заместители глав. В состав комиссий входят должностные лица органов местного самоуправления, государственной статистики, представители организаций, уполномоченные по вопросам переписи.

За период подготовки к переписи населения (с начала 2019 года) состоялось 169 заседаний комиссий.

В городском округе г. Ишима проведено 9 заседаний, в городском округе г. Заводоуковска, в Викуловском, Сорокинском, Ярковском муниципальных районах по 8. По 7 заседаний состоялось в городских округах г. Тобольска и г. Ялуторовска, в Бердюжском, Вагайском, Исетском, Омутинском, Ялуторовском муниципальных районах. В городских округах г. Тюмени и Голышмановском, в Абатском. Аромашевском, Ишимском, Сладковском, Тобольском, Тюменском, Уватском, Упоровском, Юргинском муниципальных районах проведено по 6 заседаний. В Армизонском муниципальном районе их состоялось 5, в Казанском и Нижнетавдинском

На заседаниях рассмотрены актуальные вопросы:

- о выполнении мероприятий по подготовке и проведению переписи населения:
- об организации переписи населения в отдалённых и труднодоступных населённых пунктах;
- о принятых мерах по устранению выявленных нарушений в личном и адресном хозяйстве;
- о ходе работ по подбору временного переписного персонала;
- об обеспечении правопорядка и безопасности временного переписного персонала;
- о подборе охраняемых помещений, оборудованных мебелью и средствами связи, пригодными для обучения и работы временного переписного персонала, а также для хранения мобильных устройств, переписных листов и иных документов переписи;
- об организации транспортного обеспечения переписных участков;
- о мероприятиях по информированию населения о проведении переписи, в том числе о возможности заполнения электронных переписных листов на Едином портале государственных услуг (Gosuslugi.ru);
- об организации содействия и контроля в предпереписной про-
- об организации участия волонтёрского корпуса в реализации проекта «Волонтёры переписи».

Главным нововведением предстоящей переписи станет возможность самостоятельного заполнения жителями России электронного переписного листа на портале Госуслуг (Gosuslugi.ru). При обходе жилых помещений переписчики будут использовать планшеты со специальным программным обеспечением. Также переписаться традиционно можно будет на стационарных переписных участках, в том числе, в помещениях многофункциональных центров оказания государственных и муниципальных услуг (МФЦ).

Тюменьстат.

С 10 сентября по 31 октября с 9.00 до 12.00 по московскому времени в ежедневном режиме будет действовать горячая линия Всероссийской переписи населения. Звонок по единому федеральному телефону: 8 (800) 707-20-20 – будет бесплатным.

Выборы-2021



СПРАВЕДЛИВАЯ ЗА ПРАВДУ

КАЖДОМУ РОССИЯНИНУ ПО 10 000 РУБЛЕЙ ЕЖЕМЕСЯЧНО ЗА СЧЕТ

ОТМЕНИМ ПЕНСИОННУЮ РЕФОРМУ ВЕРНЕМ ПЕНСИОННЫЙ ВОЗРАСТ К 55 И 60 ГОДАМ



ПЛАТЕЖЕЙ НЕ ДОПУСТИМО

СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА СПРАВЕДЛИВОЕ ГОСУДАРСТВО! Агитационный материал избирательного объединения регионального отделения социалистической политической партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ — ПАТРИОТЫ — ЗА ПРАВДУ» в Тюменской области публикуется безвозмездно в соответствии с и 1 ст. 55 ИЗКритательного колекта (Заклады Тиманичей объекты).

ДОХОДОВ ОТ НЕФТИ И ГАЗА

ОГРАНИЧИТЬ РОСТ ПЛАТЫ ЗА ЖКХ НАВЯЗЫВАНИЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ

COVID-19, нужно ли прививаться? В настоящее время перебо-

месяцев.

левшим COVID-19 не рекомендуется проводить вакцинацию в течение 6 месяцев после

По материалам Интернета.

дят в течение 3-х последующих дней. Местные реакции: повышение температуры, боль, отёк, зуд в месте инъекции. Общие реакции: непродолжительный гриппоподобный синдром, характеризующийся ознобом, повышением температуры тела, общим недомоганием, головной болью. В клинических

исследованиях частота побоч-

ных явлений не превышала 2 - Можно ли вакциниро-

Часто задаваемые вопросы

о вакцинации

ваться при сахарном диабете, если пациент получает инсулин?

Пациенты с сахарным диабетом входят в группу риска по развитию тяжёлых осложнений при COVID-19, поэтому вакцинация против новой коронавирусной инфекции больным диабетом рекомендуется в приоритетном порядке, независимо от вида терапии. К вакцинации допускаются пациенты в удовлетворительном состоянии со стабильным уровнем сахара.

- Можно ли вакцинироваться при бронхиальной астме, если человек получает эндотрахеальные глюкокортикостероиды?

Если у пациента достигнут хороший контроль бронхиальной астмы, вакцинация может быть проведена. Однако перед прививкой нужно обратиться к своему лечащему врачу и оценить уровень контроля астмы.

– Меняется ли доза вакцины, если пациент имеет